UZAY ARASTIRMALARINDA KULLANILAN UZAY ARAGLARI VE BU ARAGLARIN KULLANILMA AMAGLARINI ESLESTIRINIZ.

UZAY MEKIiGi Uzay boslugunda insanlarin konaklamasi ve gesitli arastirmalar

yapmasi icin hazirlanan uzay ussiidir.

UZAY SONDASI Gok cisimlerine ya da uzay bosluguna gondererek veri toplamaya

yarayan robotik uzay aracidir.

Uydu yerlestirmek ya da uzayla ilgili arastirma yapmak igin kullanilan

YAPAY UYDU

uzay aracidir.

UZAY iSTASYONU Gezegenlerin yoriingelerine yerlestirilen insan yapimi uydudur.

Asagidaki ciimlelerde dogru olanlari (D), yanlis olanlari (Y) harfi ile belirtiniz.
() Isik kirliligi, gokyuzii gozlemlerinin yapilmasini zorlastirir.
( ) Teknolojinin gelismesinin uzay arastirmalarina hicbir etkisi yoktur.
() Dogal uydularda uzay kirliligine sebep olur.
() Ulkemizde en gelismis gézlemevi Antalya ilgesinde Toros Daglarinda bulunmaktadir.
() Teleskoplarin gorintiileri algilayabilmesi igin havanin kapali olmasi gerekir.
( ) Diinya ya en yakin yildiz Ay’dir.
( )sik yili, uzunluk birimidir.
() Halk arasinda goban yildizi olarak da bilinen gok cismi aslinda yildiz degil bir gezegendir.
() Samanyolu Gok Adasi sarmal bicimdedir.

( ) Gunes samanyolu G6k Adasi’nda bulunan tek yildizdir.

UZAYDA KiRLIiLIGE NEDEN OLAN CiSiIMLERi iSARETLEYiNiz.

GOk ada Uzay istasyonlari Meteor Yapay uydular Uzay sondalar

Uzay mekikleri
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Asagidaki ¢oktan se¢gmeli sorularin dogru
yanitlarini isaretleyiniz

Asagida verilen mitoz boliinmede goriilen
olaylardan hangisi en son gergeklesir?

A) Kromozomlarin belirginlesmesi
B).Kromozomlarin hiicrenin ortasina dizilmesi
C) Stoplazmanin béliinmesi

D) Kromozomlarin kutuplara ¢ekilmesi

Asagidakilerden hangisi mitoz igin dogru bir
ciimledir?

A) Kromozom sayisini yariya disiirerek kromozom
sayisinin sabit kalmasini saglar

B) Par¢a degisimi ile tiir ici ¢esitliligi saglar

C) Biiylimeyi ve yaralarin iyilesmesini saglar.

D) Olusan hiicreler genetik olarak birbirlerinden
farkhidir

20 kromozoma sahip bir hiicre mayoz gecirdikten
sonra meydana gelen hiicrelerden biri délleniyorsa

olusan hiicre ka¢ kromozoma sahiptir?

A)10 B) 20 C) 30 D) 40

20 dakikada bir mitoz geciren bakteri tiiriine ait 3
bakterinin oldugu kapta 1 saat sonra kag bakteri
olur?

A)8 B)16 C)24 D) 48

Ureme hiicreleri mitoz béliinmeyle olussaydi;

I. Herkes birbirinin kopyasi olurdu

Il. Kromozom sayimiz degismezdi

lll.Canlilar Ureyemezdi
ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogru olurdu?
A)l B) 11l o)l D)I-INl

Sarilinca sana hemde titreyerek

Aramizda birkag parga degistirerek

Varsin olsun annem benden

Babam benden farkli olsun

Sarkisini sdyleyen Ceren hangi canlilik olayinin
onemini anlatmaktadir?

A) Mitoz béliinmede kalitsal gesitliligin

B) Mayoz boliinmede kromozomlarin yariya inmesi
C) Mitoz béliinmede kromatitlerin ayrilmasi

D) Mayoz béliinmede gen alig verisi
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